## Работа с родителями

Эффективно организованное сотрудничество с родителями воспитанников дает импульс построению взаимодействия с семьей на качественно новой основе, предполагающей не просто совместное участие в воспитании ребенка, а осознание общих целей, стремление к взаимопониманию. Для меня очень важно сделать родителей активными участниками педагогического процесса, научить их адекватно оценивать и развивать своего ребенка.

Мною создана группа наших родителей, в которой я освещаю важные моменты нашей жизни в группе и детском саду. Выкладываю фотографии с различных мероприятий, праздников, НОД, музыкальные поздравления, печатаю объявления различного характера, подвожу итоги проектной деятельности. Таким образом, родители всегда в курсе, чем занимались дети сегодня. Соответственно, родители всегда положительно откликаются на просьбы или пожелания различного характера.

В качестве педагогической пропаганды в нашей группе создан нагляднодемонстрационный стенд «Для Вас, родители», на котором размещаются советы и рекомендации по вопросам воспитания, также даны информационные объявления. Мои родители активно участвуют в жизни группы и детского сада: улучшается предметно-развивающая среда группы, пополняются игровые уголки, приобретаются учебные пособия и дидактический материал.

Одной из традиционных, но эффективных познавательных форм работы с семьей остается родительское собрание. Я использую разные формы привлечения родителей на собрание: открытое занятие, например, «Путешествие в страну Математики», «Хлеб – всему голова»; викторина «Дары осени»; круглый стол «На пороге школы», «Адаптация детей к условиям детского сада»; театрализованное представление «Дюймовочка».





В моей педагогической деятельности практикуется для родителей онлайн «День открытых дверей» для знакомства с центрами нашей группы.

Одной из активных форм вовлечения родителей в образовательный процесс является проектная деятельность. Разработка и реализация совместных с родителями проектов позволяет заинтересовывать родителей перспективами нового направления развития детей и вовлекать их в жизнь нашего ДОУ. Родители помогли в подготовке и проведении совместных проектов, таких как «Мир эмоций», «Мой дом, моя страна, мой край родной», «Волшебный мир театра», «Таинственный космос» по



легоконструированию, «Хлеб – всему голова», «Народные промыслы –гжель», «Животные нашего края», «Семья на ладошке» и др.









Одной из результативных форм в работе с родителями являются - Выставки совместного творчества. Активность родителей в создании выставок говорит о том, что эти формы работы являются востребованными. Практикую награждение участников выставок. Участие в челлендже к Дню Победы совместно с родителями и воспитанниками, в акции «Рисуем победу» стало в нашей группе традиционной. Родители удивляют нас своей фантазией, оригинальностью и творческими способностями в выставках работ для конкурсов. Активно участвуем в конкурсах центров в рамках ДОУ и занимаем призовые места. Организуются фотовыставки, например, «Мои увлечения», «Ах, какое лето!», «Мамины помощники», «Папа может».









Родители охотно откликаются на предложение на участие на

Лыжне России, на Зимней Спартакиаде.

Очень радует, что родители не остаются равнодушными и принимают активное участие вместе с детьми в благоустройстве участка, группы, облагораживании и озеленении территории участка группы. Совместно с родителями организовали мини – музей «Хлеб- всему голова», «Моя семья»

А также участвуют вместе с детьми в городских мероприятиях таких как, «Михайловские звездочки», открытие городского сквера; в районных, областных, всероссийских творческих конкурсах.





Организую акции: «Покормите птиц зимой», «Подари игрушке вторую жизнь», «Посади цветок — укрась планету», «День добрых дел» (Изготовление кормушек для птиц) и др. Сколько воспитательных моментов таит в себе эти маленькие акции! Провела в группе праздники: «Радуга желаний», «Цветы с секретами», «Праздничный телеканал», «Космическое путешествие» и др. Благодаря работе с родителями, дети всегда готовы к мероприятиям.



Использую наиболее доступную форму установления связи с семьями воспитанников - индивидуальная беседа, когда происходит обмен мнениями по разным вопросам. Таким образом, я могу сказать, что выбранные мною формы и методы работы с родителями способствуют повышению педагогической культуры и степени заинтересованности взрослых в вопросах воспитания и обучения детей, тем самым подтверждая правильность выбранной и выстроенной системы работы с родителями